

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Los proyectos de Hacienda

Dos horas ha invertido el ministro de hacienda en esponer al Congreso suscitadamente los fundamentos y línea generales de cada uno de los diez proyectos de reforma que somete á las Cortes. El Sr. Navarro Reverter dió gallardo testimonio de fortaleza física y de vigor mental. Su exposición fué metódica, diáfana é instructiva. La Cámara le oyó con interés y perseverante atención, mostrando una de dos cosas: ó que se ha persuadido de la capital importancia que tienen estas materias para el porvenir de la política española, ó, lo que es más razonable, que las Asambleas saben interesarse por todas las cuestiones importantes cuando se les plantean con autoridad y se les explican bien.

Los diez proyectos corresponden á tres grupos de reformas. Por la entidad y alcance de estas, el grupo más importante es el que denomina el propio ministro «financieras»; las de menos sustancia é influjo, las «tributarias». Aquellas traen á la vida económica del Estado novedades indiscutibles, bien orientadas hacia la resolución de problemas urgentes; éstas se limitan á retoques en los tipos é instrumentos cobratorios, pero dejan subsistentes los actuales principios rentísticos, desprendimientos de una doctrina financiera que se halla en el mundo en verdadero período de revisión.

De los proyectos pertenecientes al primer grupo citado, dos son fundamentales: el de Clases pasivas y el del cambio internacional. El de clases pasivas tiene dos partes: una, relativa al régimen futuro de los derechos pasivos, encomendado al Instituto de Previsión, en condiciones dignas de aplauso, y otra referente al servicio de las pensiones actuales mediante capitalización y concierto con una entidad para el pago de anualidad fija durante treinta y cinco años; fórmula que requerirá más estudio, porque, si bien alivia los presupuestos inmediatos, prolongaría la carga, equivaliendo en definitiva á la contratación de un empréstito amortizado en el plazo por que se comprometera el pago de la anualidad. La tarea preparatoria de este proyecto, ardua y prolija, merece encomio.

El de los cambios se encamina á la emisión de billetes oro, garantido con depósito de este metal equivalente á la cantidad emitida y recogiendo, en cambio, plata para desmonetizarla cuando se estime oportuno. La fórmula del ministro parece feliz, en cuanto por la rápida lectura de los artículos del proyecto se puede juzgar. La reducción de la plata circulante y su reemplazo por una representación equivalente de oro, sobre contener todo aumento de los cambios que no esté fundado en causas íntimas de la economía nacional, restituye por lo pronto, á nuestra moneda en circulación su sistema mixto y llevará gradualmente á la adopción del patrón oro. Contando con que ninguna grave anomalía origine sobresaltos en el crédito de nuestra moneda, las previsiones del ministro deben realizarse; si causas imprevistas trajeran un repentino y sensible desequilibrio á los cambios, los billetes oro serían convertidos inmediatamente en las especies que representan y éstas desaparecerían de la circulación, como ocurrió con el oro español tiempos atrás.

De menos bulto son las reformas administrativas. Se componen de dos proyectos: uno, fijando condiciones de ingreso en el Cuerpo de empleados de la Hacienda, y otro creando 191 Inspecciones de distrito. Ambos significan pasos de avance hacia la mayor idoneidad del funcionario y hacia la mayor proximidad del organismo financiero al contribuyente. Estas reformas son buenas en sí; representan un progreso; pero no ha de pensarse en ellas esperanza de una gran fecundidad. El organismo financiero y administrativo de España es malo; pero no es cosa extraordinaria encontrar en la Prensa extranjera quejas análogas á las que en nuestro país se formula contra la Administración pública, sobre todo en sus mecanismos tributarios. Idénticas reclamaciones, iguales injusticias, la misma incapacidad para descubrir las ocultaciones. Tan injusto es el contribuyente cuando reputa al funcionario inferior á su equivalente de otros países como el fue cuando cuando habla de la condición de fraudadora del contribuyente español. Lo malo es el sistema rentístico, a prolifidad de los tributos, el puso intolerable y agotador de los gravámenes y tonos los rigores de inspección y de expediente que la lucha entre un fisco necesitado y un contribuyente misero acarrea inevitablemente.

En cuanto á las ocultaciones, en ningún país son debidas á la ineptitud de la Administración; y España no se exceptúa: se deben á las corrupciones del ambiente y al predominio político que, directa ó indirectamente, en localidades grandes ó pequeñas ejercen los defraudadores.

Las reformas tributarias afectan á la territorial, industrial, utilidades y consumos. En ninguna de ellas se introduce modificación de fondo. Los grandes problemas que acerca de las rentas públicas preocupan á los partidos y los Parlamentos en otros países, quedan intactos. Respecto de la territorial que, históricamente y por su influencia sobre la economía de la nación, excede en importancia social á todas las demás contribuciones juntas, la reforma atañe al repartimiento y al servicio catastral, pero son los fundamentos de esta contribución los que se hallan en crisis, ventilándose en los principales Parlamentos del mundo á esta hora cuál ha de ser la base impositiva: al producto, como sostienen las clases conservadoras, ó la capacidad productiva, como afirman las escuelas liberales, mirando á la influencia del tributo sobre los posibles desenvolvimientos del trabajo y á su acción estimulante de la actividad económica nacional.

De gran urgencia es la reforma referente á los Consumos. Guarda este proyecto estrecha relación con las Haciendas municipales; problema que los diversos partidos políticos no han abordado sino en la medida necesaria para demostrar su incapacidad. Ejemplo de ello, bien elocuente, es el nuevo presupuesto del Ayuntamiento de Madrid; lamentable muestra de extravíos financieros. Este proyecto acude á hacer tolerables transitoriamente algunos de los errores de la ley de 1911. Lo inspira, no obstante una doctrina que, aceptada como buena, sería novísima en el partido liberal y contraria á todo el sentido económico de las democracias. Para el ministro, el problema consiste en ir contra «los Consumos», esto es, contra el fisco; pero no contra el impuesto «sobre el consumo». No. Basta reparar las propagandas liberales para ver que se ha combatido «los Consumos», no por su forma solamente, sino por su fondo, por considerar el impuesto sobre el consumo «progresivo al revés», desproporcionado con los recursos injusto. Es decir, ha sido siempre, no un problema de forma recaudatoria, sino de justicia tributaria; se combate el impuesto de consumos porque recae sobre la necesidad, no sobre los haberes; como combaten los demócratas todos los impuestos indirectos, porque, en definitiva, se convierten en elevación de precio; esto es, en impuestos sobre el consumo ó en disminución de las remuneraciones del trabajo.

Es difícil formular juicio concreto sobre cada uno de los extremos del plan financiero presentado. Debe, no obstante reconocerse que es el esfuerzo más considerable realizado en la materia desde hace muchos años en la política española. El ministro de Hacienda es digno de alabanza. Perteneció como financiero á la escuela predominante durante los últimos veinte años, y, con sujeción á los principios de esta, muchos de ellos en crisis hoy y rechazados por los partidos liberales, ha ejecutado una labor que revela una competencia rara, por desgracia, entre nuestros políticos. Y el partido liberal ha contraído dos meritos: uno el dar testimonio inequívoco de que hay, por fin, una fuerza gubernamental que reconoce la importancia primordial de estos problemas, y otro, el de ofrecer un conjunto de soluciones, que, aun estando sujetas á rectificaciones y, sobre todo, á complementos, contrasta con la visible indigencia doctrinal y hasta empírica de sus adversarios, sobre cuyas inéptas formulas financieras no puede fundar muchas esperanzas la nación.

Los dramas de la vida

Como consecuencia del suceso ocurrido en Madrid, de que oportunamente dimos cuenta á nuestros lectores, la duquesa de Medina de Rioseco fué depositada ayer en casa de una hermana suya.

El depósito se llevó á cabo en virtud de demanda presentada á instancia de la misma duquesa por D. José Gavilán.

El juzgado de Pa acio, escribanía del señor Intante, al que correspondió entender en los autos, se constituyó en las Prisiones militares, donde continúa el duque para practicar ciertas diligencias relacionadas con la tramitación de la demanda. Respecto á la denuncia por amenaza, el Juzgado de Buenavista se ha inhibido en favor de la jurisdicción militar.

UNA CARTA DE BUENOS AIRES

Un amigo nuestro ha recibido la interesante carta que á continuación publicamos porque procede de un paisano que refleja sinceramente la situación en que se encuentran los amigos y conocidos que abandonaron nuestra patria en busca de trabajo: Dice así.

Piedritas 15 Noviembre de 1912

Estimado F. Heme aquí en plena Pampa de la América del Sur, en un pueblo de nueva formación, situado en una llanura inmensa donde brota una vegetación salvaje, espléndida. Ni se abona, ni se siega; todo se hace con máquinas agrícolas, absolutamente todo. Los peones ó jornaleros son en ésta mecánicos maquinistas por que el trabajo manual no existe.

El pueblo lo constituyen 30 casas de buenos hoteles y la estación del ferrocarril. Su término, que pudiéramos llamar municipal, abarca una extensión de once leguas cuadradas.

Sus habitantes son gente dura, vehementes, bruscos pero son buenos; me consideran y me quieren.

Después de tener mil dificultades, he conseguido mediante el pago de 200 pesos un médico autorizado por la República Argentina en esta pequeña región, que cruzan grandes rios en cuyas márgenes se crían en abundancia víveres é insectos venenosos, así como animales dañinos; pero estos no acometen al hombre.

Nuestros amigos en Buenos Aires forman una colonia numerosa que diariamente se reúnen en el Café de Colón, café que tiene dos salones donde existen cincuenta mesas de billar en cada uno de ellos. Te doy este dato para que puedas apreciar lo grande que son. Pues bien, en este café se reúnen todos los paisanos. De todos, el que mejor, está es el Cuqui los demás unos bien (los menos), otros regular y los más, mal muy mal. Los que tienen oficio están colocados, pero los que aspiran á empleos encuentran muy difícilmente una colocación.

Cervantes se colocó en Bahía Blanca y Serrano en Buenos Aires también colocado en el Comercio.

He viajado mucho, parte del Brasil, Uruguay y todo el Sur de la América lo he recorrido. Ahora voy á descansar en este pequeño pueblo por algún tiempo. La vida de aquí es carísima. Las temperaturas son bruscas y desiguales.

Yo estoy bien aquí, un poco delgado á consecuencia del mucho ejercicio que hago; forzosamente á caballo para visitar á mis clientes, gentes de algún cuidado. Te quiere y saluda tu amigo

E. G. T.

Vital Aza

El ilustre autor cómico Vital Aza, que tantos días de regocijo ha proporcionado al público con el extenso repertorio de sus populares obras escénicas, se halla, por desgracia para las letras y para los innumerables amigos con que cuenta, en inminente peligro de su muerte.

La afección cardíaca que hace tiempo se había apoderado de su robusto organismo, ha vencido á todos los medios de curación que han puesto en juego sabios doctores compañeros del paciente en la primera profesión á que este se dedicara.

Ayer encontrábase el popularísimo escritor asturiano en el período agónico, y, por lo tanto, solo podía esperarse que un milagro de la Ciencia ó de la Naturaleza librara al ilustre enfermo de un fin próximo, temido por todos.

Muy de veras deseamos que ese milagro se realice; porque profesamos al paciente admiración entusiasta y fraternal cariño.

A última hora de la tarde experimentó el enfermo una ligerísima mejoría, dentro de su estado de gravedad suma, haciendo concebir una leve esperanza de su salvación, que con toda el alma celebraremos ver acentuada.

¿La guerra internacional?

Austria y Rusia se preparan

En los centros políticos de París ha comenzado á circular alarmantes rumores acerca del litigio que sostienen Austria y Rusia con motivo del conflicto de Oriente.

El Gobierno austriaco ha nombrado ministro de la Guerra al general Korohatin y jefe de Estado Mayor al general Hotzendorf.

Ambos son muy adictos al Archidu-

que heredero, y como él se muestran partidarios de la guerra.

Además, el ministro de Hacienda austriaco ha emitido un empréstito de 150 millones de coronas, que han abierto á las veinticuatro horas la casa Rothschild y tres banqueros norteamericanos.

En la frontera rusa se ha concentrado un Cuerpo de Ejército austriaco de 200.000 hombres con numerosa artillería.

En Santa Pola se ha reunido la flota de Austria, compuesta por 6 acorazados, 10 cruceros-corazados, 4 guarda-costas, 10 contratorpederos, 10 submarinos, y 20 orpederos de alto bordo.

Rusia, que por su parte tampoco permanece inactiva, y rápidamente está llamando á las armas á la primera reserva.

El Gobierno moscovita ha concentrado dos escuadras en Odesa y Sebastopol. Cada una de ellas la componen cuatro acorazados, 4 cruceros, 6 submarinos 10 «destroyers» y 40 torpederos.

En la frontera austriaca realizan maniobras de combate 300.000 soldados rusos.

No obstante estos preparativos bélicos, las relaciones diplomáticas entre ambos países parecen ser muy cordiales.

En la opinión reina gran alarma. El ministro de Negocios Extranjeros se negó á recibir hoy á los periodistas alegando que no tenía noticias que comunicarles.

Han celebrado una conferencia el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina.

Querrelábase la niña...

A mi duelo, m dre, remedio no habrás; que hoy que no me quiere lo quiero yo más.

Ce-ca de esta fuente que sabe mi daño pasó indiferente, tras de su reñano.

Dolor tan extraño no senti jamás, á mi duelo, madre, remedio no habrás.

Oí su voz fina en la tranochada, y como una espina quedó en mi clavada.

Fuése él de pasada... Mi sim: huyó detrás, que hoy que no me quiere lo quiero yo más.

Diera el alma mía por aborrecerle, yo, me moriría tan solo por verle.

Morir de querrelé se querrelé más. A mi duelo, madre, remedio no habrás.

Po: verme, al otero mi amor ya no asiste. Triste está el sendero... como yo de triste!

Si en odiarme insiste moriré quizás... ¡A mi duelo, madre, remedio no habrás; que hoy que no me quiere lo quiero yo más!

MISTERIOS

Si cruzo, sin mirar, por vuestro lado no me culpéis jamás de indiferente, y decid que camino, de mi mente por los hondos martirios preocupado.

Yo no soy más que un hombre atormentado que os ama á todos infinitamente, y que en el fondo de su alma siente un gran amor por todo lo creado.

Vosot: os ignoráis que en mi memoria vive escrita una ama-ga y triste historia que me inundó de eterno desconsuelo; y de la cual tan sólo me ha quedado un gran dolor, un rizo ensortijado, un paquete de cartas y un pañuelo.

Miguel de Castro.

EN EL AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión que se celebrará el día 16 del corriente.

Factura de D. Antonio Fuentes Sánchez importante pesetas 110'25 por yeso y cemento facilitado por orden de la Alcaldía presidencial.

Id. de José Garvez de pesetas 54'75 por cristales para el cuartel.

Informe de la Comisión de Aguas en escrito de Pedro López Góngora que reclama se le abone la piedra que tenía acopiada para las obras de prolongación de la Fuente Redonda y que arrastró el rio en una avenida.

Escrito del propio Sr. López Góngora solicitando la devolución del depósito que constituyó para responder de la ejecución de las obras referidas.

Informe de la Comisión de carruajes en oficio del arrendatario de la cobranza de carruajes de lujo, denunciando el de la pertenencia del médico titular Sr. Cámara.

Id. id. en varios escritos solicitando números en las Palmeras.

Id. id. en el expediente de defraudación al arriendo, instruido contra don Antonio Pirez Núñez.

Id. de la Comisión de Hacienda en la reclamación del arrendatario de las Patentes sobre la excepción de la perfumería.

Id. id. id. en escrito de D.ª Elodia Fuentes solicitando pensión, como viuda del médico titular D. Emilio Campra.

Id. id. en varias reclamaciones sobre inquilinatos.

Nombramiento de un sepulturero para los cementerios municipales.

LA COMPAÑIA DE PASO

Homenaje á Benavente

Recordando la frase de Rousseau de que los que honran á los grandes hombres enaltecen á la Patria, desde que el insigne Benavente fué elegido académico de la Real Española, todas las compañías teatrales sin distinción de géneros, se apresuran á rendir su homenaje al primero de sus dramaturgos.

Pero, seguramente, en ningún teatro de España habrá revestido el carácter de solemnidad que, por los datos que á continuación publicamos, revistirá la función del sábado 21 del corriente, en el teatro Variedades.

Empieza ya por ser un detalle de buen gusto, elegir un sábado para el homenaje, quizá por rememorar en todos, el título de uno de los más legítimos éxitos de Benavente, el de su incomensurable comedia *La noche del Sábado*.

Siendo dos miembros de la Sociedad de Autores Españoles, los organizadores de este homenaje, el Sr. Paso, fecundo autor cómico, y el Sr. Rendón, notable literato del que no hace muchos días nos ocupábam en estas columnas con motivo del gran éxito obtenido con su novela *Y llegué á ministro*, la función tiene que ser por fuerza, original, única, reproducción fiel de las clásicas fiestas de la Provenza, que despertando en el alma de los espectadores emociones desconocidas, dejan para mucho tiempo el dulce recuerdo de cosas sublimes.

Los organizadores recaban el que nuestras autoridades todas, presten su concurso y patrocinio en unión del Casino y Círculo Mercantil, y según rumores el solo nombre de Benavente es un talismán al que nadie puede negarse.

A los más ilustres poetas, á Ledesma, Langle, Huertos, Burgos, Estrella, David Estevan, etc., piden un canto en honor del inmenso comediógrafo, y estamos seguros que todos contribuirán con algún trabajo, corto, para que quede más impreso en los espectadores, que tratándose de tan ilustres literatos, el mérito no está en la cantidad sino en la calidad exquisita.

Los laureados artistas hermanos Angel y Pedro de la Fuente, dirigirán el exorno del teatro, que parecerá al salir de sus manos un asca de oro, y he aquí un ligero esbozo del programa del sábado 21.

Desde las diez de la mañana, reparto de limosnas en metálico y en pan á los pobres, por medio de bonos que se entregarán para su reparto á las autoridades, prensa y distinguidas personalidades de la capital. Quieren así los señores Paso y Rendón, que los que no puedan acudir al homenaje por la humildad de sus clases, que bendigan el nombre de Benavente por la limosna recibida.

Por la noche y cedida por el Excelentísimo Ayuntamiento, la banda municipal, tocará en la puerta del teatro, como llamada al pueblo al homenaje de Benavente y después en el escenario, á telón corrido, interpretará una hermosa fantasía de aires españoles.

La compañía estrenará tres obras de las mejores de Benavente.

Primero. *La Sobresaliente*, sainete de principio del siglo XIX, con música del inmortal Chapi.

Segundo. *El Amor asusta*, lindísima comedia en un acto; el mayor último éxito del Teatro Lara de Madrid.

Tercero. El acto del homenaje: ante toda la compañía de etiqueta D. Antonio Paso, su director, leerá un juicio crítico del distinguido literato almeriense don Luis G. Huertos, titulado «Dos palabras», sobre Benavente.

Después, trozos de ópera por Concha García Ramírez, con esa voz de ángel que Dios le ha dado, siguiendo con la lectura de las poesías recibidas por los principales artistas de la compañía y por algunos de los autores de aquéllas, y terminando este acto con el recitado, por el aplaudido autor D. Aurelio González Rondón, de la poesía *Patria, Fé y Amor*, que es un himno a nuestro valiente Ejército, como conmemoración de sus gloriosas conquistas en el Norte de África, para que nada falte en esta fiesta de exquisito arte.

Y terminará el espectáculo con la obra más tierna, delicada y conmovedora de Benavente, el diálogo *Abuela y Nieta*.

La Compañía piensa mandar particularmente a las casas, acompañadas de atento b. l. m. las localidades para esta función sin igual.

Vaya por adelantado nuestro aplauso, a los Sres. Paso y Rondón, y a todos los que prestan su valioso concurso a tan simpáticos organizadores.

De Sociedad

A consecuencia de una recaída en la enfermedad que padecía, ha tenido que guardar cama nuestro querido amigo y compañero de redacción D. José López López.

Desearnos de todas veras su pronto y total restablecimiento.

Con objeto de tomar parte en las oposiciones para escuelas, marcha a Granada el maestro de Instrucción pública de Lubrín, D. Nicolás Fernández López.

Se encuentra en Granada arreglando asuntos mineros, nuestro querido amigo D. Lucas Alarcón Oña.

Ha llegado a Granada el abogado de este Colegio D. Francisco Maldonado.

Procedente de Bilbao ha llegado a esta capital el rico propietario don Primitivo Iturburu.

El estudiante de Medicina don Francisco Rode, ha marchado a Berja desde Granada, a pasar las vacaciones de Pascua.

El ingeniero jefe de vías y obras del Sur de España, D. Juan Campos, llegará hoy procedente de Granada.

Se encuentra enfermo, el digno empleado de esta sucursal del Banco de España D. Luis Paret.

Desearnos de todas veras su pronto restablecimiento.

Ha llegado de Granada el discreto estudiante de Derecho, D. Gabriel Rubio Roda.

Ha llegado a esta capital procedente de Granada el aprovechado estudiante D. Juan Capella, con el fin de pasar las vacaciones.

Se encuentra en Granada el Escribano D. Ignacio Pino.

Hállase en Almería el inspector de la Compañía general azucarera en esta región, D. Arturo Herrero.

De Melilla ha regresado el consignatario de buques D. Alfredo Rodríguez.

Se encuentra bastante mejorada de su padecimiento la distinguida señora del catedrático de este Instituto y profesor de dibujo de la Escuela de Artes e Industrias, don Luis Bru y G. de Herre- ro.

Nos alegramos de la mejoría y deseamos el total restablecimiento de la paciente.

A Fianza ha regresado don Alfredo Bueso «astillero».

Se halla en la Corte don Joaquín Maldonado.

Para Madrid ha salido el comerciante D. Luis Cantón García.

El comerciante D. Gregorio Ruiz ha regresado a Guadix.

Ha marchado a Madrid D. Juan Ubeda Penoy.

Se encuentra enferma de cuidado la señorita Adela García, dama catequista de esta casa de Almería.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

En el expreso de los Andaluces llegó anoche a Granada, procedente de Sevilla el teniente alcalde del Ayuntamiento de Almería y distinguido periodista D. Carlos Pérez Burillo.

Ayer salió para Carboneras, con motivo de las vacaciones de Pascuas, el aventajado estudiante del bachillerato D. José Hernández Casado.

El secretario de Instrucción pública D. José Manzano, se halla ligeramente enfermo.

El ingeniero industrial D. José Rodríguez ha regresado de Gádor en unión de su familia.

Para Granada ha salido D. Carlos Knapp, representante de la importante casa alemana Luckhaus y Günther.

De sus propiedades de Abruena, ha regresado a esta capital el diputado provincial D. Gregorio Muñoz Calderón.

Ayer tarde llegó a Almería procedente de Fianza, el diputado provincial D. José Gallego Gallego.

Puente recibido

Anteayer se verificó la recepción del nuevo puente de Gor en la línea de Guadix a Baza, con asistencia de los ingenieros de la Dirección de ferrocarriles, señores Alvarez Corrales, Molero Levenfeld y Quiñones, del director de la Compañía del Sur D. Silvestre Fernández de la Somera, y de los ingenieros de la citada empresa ferroviaria señores Campos y Cobo (D. Cecilio).

El resultado de las pruebas verificadas fué muy satisfactorio.

El acto de recepción, se remitirá en breve al Gobierno, para que autorice se abra el puente al servicio público.

El porqué se vive tan mal en España

Entre las muchas causas que dificultan nuestra vida y que convierten el hogar en lugar de tristezas y miserias, claro está que es una de las más importantes la carestía de los viveres y de los alquileres que ahora padecemos; sin embargo, existe en España otro motivo tan importante y trascendental como éste, y que tendría, sin duda alguna, más fácil remedio; me refiero a la absorbente vanidad de la vida moderna y a la absoluta ignorancia que en materias de economía doméstica padece la mujer en estos tiempos.

Merced a ambas cosas; viven casi todas las familias en un plan de vida superior al que, por razón de su posición financiera les corresponde, y la deuda ó trampa doméstica ha dejado de ser una deshonra para convertirse en estado habitual de muchas cosas.

Las mujeres de otros tiempos llevaban al matrimonio una preparación práctica, desconocida ahora casi siempre.

No se desdaban de incluir en sus ajuares, mucho más sencillos y adecuados que los nuestros, ropas útiles de cama y de mesa, que en vida de los cónyuges no necesitarían ser repuestas, y entraban en su nueva vida como dueñas y amas, bien repletas sus arosas cabezas de sanos consejos y recetas domésticas. La mujer que hoy se compromete a hacer para siempre feliz al hombre que de ella se enamora, sólo lleva al matrimonio un magnífico «trousseau» de ropas para su uso personal, y la arraigada convicción de que su nueva vida ha de ser más cómoda y proporcionarle más gustos que la anterior.

Necesita para ello dinero, y como aquello con que se cuenta cuando novios resulta, insignificante siempre en la realidad, se ve obligada a apelar a todos los medios para conseguirlo, ya impulsando a su marido a empresas arriesgadas y muchas veces funestas, ó empeñando el crédito y el honor que aquél le concediera, ó mermando la cantidad diaria destinada a la comida y otras necesidades domésticas. ¿Quién de vosotras no conoce casos como éstos?

Por mi parte, he oído decir a muchas mujeres que «sacan» de las comidas, es decir, de la vida de sus maridos y sus hijos, para sus gastos extraordinarios, para aquellos que no alcanzan a cubrir su presupuesto.

Es decir; que las chuletas y el solomillo se convierten en esmirriadas croquetas; la leche, en agua, y los huevos, en legumbres, para que las amas de casa puedan permitirse el lujo de aumentar su indumentaria ó asistir a una fiesta, y esto sin el menor remordimiento de conciencia.

Su ignorancia en materias de economía es tan absoluta, como su afán de evitarse la menor molestia; de ahí, que en muchas casas ni se come, ni se paga, ni se asea.

Es verdaderamente inconcebible que puede haber mujeres tan despreocupadas, tan desprovistas de tacto, sentido común, tan ajenas a lo que es el cumplimiento del deber, y el alcance enorme de su misión en el mundo; pero, desgraciadamente las hay y en número más crecido de lo que se supone, lo bastante para minar la felicidad de muchos hogares y para dificultar el desarrollo de muchos futuros representantes de nuestra raza.

Y lo peor del caso es que si esto no se remedia, el mal irá en aumento, y ¡pobres de los hombres de mañana!

No estaría mal, por si acaso que los poderes públicos exigieran a cada doncella que pensase en el matrimonio un certificado que atestiguará sus conocimientos de orden económico y doméstico.

Isabel O. de Palencia.

El zapatero y el cochino

POR AMOR A UN COCHINO

Un pobre zapatero de Montefrío de Grana, que se dedicaba a componer toda clase de calzado, más ó menos componible, vivía alegre y contento, en compañía de su esposa, en un chamizo que, a guisa de casa, poseía en el pueblo.

Mi zapatero—es un decir—considerábase dichoso cosiendo y cantando, y alimentando su cuerpo con lo que había, que no era mucho, por cierto, pues sabido es que la dicha es más grande cuanto más pequeña se la mira.

Pero como la dicha terrena, por grande que sea, es efímera y fugaz, la fatalidad en figura de agente ejecutivo fué a mancillar la paz y la felicidad de aquella mansión zapateril.

Y fué tanta la impresión recibida por el zapatero y por su esposa, que no pudieron resistirla y fallecieron.

El caso fué que habiendo adquirido el matrimonio un débito de 27 pesetas, y no teniendo para responder a él nada más que un cerdo en el que habían depositado todas sus atenciones y todos sus cariños—cosas que por lo visto agradecía el cochino por su manera de engordar—el agente implacable se lo embargó.

Pobre zapatero!

El doctor MUÑOZ

Consulta en Almería

El Doctor Muñoz, profesor libre de Otorino-laringología, especialista en gargantana, nariz, oídos, enfermedades del pecho, ex de la Policlínica Cervera, que tiene su consultorio en la Plaza de Santa Ana, 9, Madrid, y que tan grandes y satisfactorios resultados obtuvo en las numerosas operaciones que practicó a sus enfermos en el pasado año, cuando por esta época estuvo en esta capital, al hacer un nuevo viaje de propaganda para su Consultorio de Madrid, que ha establecido este año con arreglo a las últimas exigencias de la ciencia, abre de nuevo su consulta en Almería en el Hotel Continental de 11 a 1 y de 3 a 5 desde el 10 al 22 del corriente Diciembre.

Hores de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez de aliento, ronqueras, anginas vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis, de la boca, laringe y faringe, bronquitis, asma, tisis, etc. Operaciones de todas clases de tumores y aplicaciones del 606, método Ehrlich.

NOTICIAS

Pérdida

La persona que se halla encontrado un gabán de caballero, que se extravió la noche del 9 en el Paseo del Príncipe, puede entregarlo en esta administración donde se le gratificará.

Música

Programa que interpretará la Banda Municipal mañana a las 12 y media, en el Bulevard.

Primera parte

- 1.º «Victoria», Paso doble. Sevilla.
- 2.º «Serenata Andaluza». Nieto.
- 3.º «Ecos Regionales», F. B.

Segunda parte

- 1.º «Melodie Escossaise». Ganne.
- 2.º «Gavota». Barrera.
- 3.º «El Mirador», Marcha, (1.º vez). Roig.

Aviso

Pongo en conocimiento de mi clientela que he recibido una partida de aceite de hígado de bacalao rojo y blanco de superior calidad.

Se vende en botellas de un litro, y menor cantidad.

Droguería de José Toro García. Santo Cristo 2.

Un invento español

En la central de Telégrafos de Madrid se han verificado las pruebas de un nuevo aparato rápido telegráfico, de que es inventor el oficial de dicho Cuerpo D. Matías Balsera.

Se trata de un sistema de aparato tipográfico, con impresión en cinta, y su manipulador es como el del Hughes: un teclado.

Constituye el receptor una rueda de tipos, con su dispositivo de cambio, como el de Hughes, bajo la cual pasa el papelcinta.

Para la impresión y arrastre de la cinta no necesitan fuerza mecánica independiente, como sucede en el Hughes, sino que una palanca ó armadura polarizada movida electromagnéticamente sirve para estos fines.

Pueden transmitirse con el aparato Balsera «catorce letras por vuelta», mientras que el Hughes «no puede hacer más que cinco».

Puede marchar desde 60 a 130 revoluciones por minuto, permitiendo utilizar los hilos en peores condiciones que con los Hughes.

Cuando se le hace trabajar a 60 revoluciones por minuto, el número de letras utilizable llega a «veintiocho por vuelta», ofreciendo mayores facilidades al funcionario para que pueda aprovechar a cada vuelta mayores combinaciones.

El rendimiento del aparato es asombroso: pues mientras el Baudot, sencillo, transmite por minuto 180 letras y 600 el Hughes, el Balsera comunica 1.820 letras.

En las pruebas, la transmisión se verificó entre Madrid y Barcelona, y el aparato funcionó con una precisión asombrosa.

Auxilió al Sr. Balsera su compañero

D. Luis Calle, que fué uno de los españoles premiados en el Concurso internacional de Telegrafía práctica celebrado en Turín en 1911.

A las pruebas asistieron los representantes de los periódicos madrileños, quienes felicitaron efusivamente al señor Balsera.

Créese que el Estado pondrá al servicio algunos de los nuevos aparatos, pues los ensayos oficiales, realizados con éxito satisfactorio, han sido presenciados por el director general de Comunicaciones y por una Comisión de oficiales del Cuerpo.

La fabricación del alimento artificial

Desde hace algún tiempo los químicos se esfuerzan para producir sintéticamente alimentos azoados, es decir, carnes. Claro es que no se trata de la producción sintética de la molécula de albúmina, tan extraordinariamente compleja porque sería imposible, pero la dificultad se ha resuelto de un modo muy ingenioso.

Sabido es que en el curso de la digestión las materias azoadas que absorbemos comienzan por sufrir toda una serie de degradaciones y el organismo se las asimila en la forma más simplificada. Por consecuencia merecía hacerse la prueba de ofrecer al organismo compuesto azoados semejantes relativamente sencillos.

Partiendo de esta conclusión a la cual ha llegado el Dr. Abdehariden, un sabio belga llamado Mr. Efront ha imaginado un buen procedimiento para producir alimentos azoados baratos.

Toma los residuos de la fabricación de cerveza y de las destilerías, les quita los azúcares que contienen, los lava, los prensa y los mezcla con ácido sulfúrico y obtiene así, al cabo de dos ó tres días, una solución en la que el azoe se presenta bajo la forma de polipeptidos y ácidos diversos fácilmente asimilables. Neutraliza entonces el ácido sulfúrico con greda, separa de él el sulfato de cal por filtración, y lo evapora en el vacío: El extracto pastoso finalmente obtenido posee un gusto muy pronunciado de carne y de un valor alimenticio nada menos que tres veces mayor. Ensayos de alimentación hechos en Bruselas por los médicos con este producto han dado muy buenos resultados.

M. Efront ha conseguido preparar también con diversos forrajes un alimento completo para el hombre, que contiene además de las materias azoadas, una gran proporción de azúcar.

La guerra en el aire

En la Cámara de los Comunes de Londres ha sido debatida la cuestión de la flota aérea.

Se ha hablado extensamente de los 16 dirigibles que Alemania posee y del crédito que destina a la adquisición de otros tantos.

El Gobierno inglés, en vista del debate, ha presentado a la consideración de la Cámara un cuadro comparativo de las fuerzas aéreas de uno y otro país.

De ese cuadro resulta que Inglaterra está, con relación a Alemania, en una inferioridad evidente.

Consecuencia del debate ha sido un acuerdo del Gobierno británico.

El acuerdo es reservado; pero asegura que consiste en encargar varios dirigibles a casas constructoras francesas y lemanas.

El juego en Francia

París.—El dictamen referente al impuesto sobre el juego contiene los siguientes puntos:

Según el proyecto, los Casinos y demás círculos de recreo que obtengan por el juego una ganancia de 500.000 francos pagarán el 15 por 100.

De ahí en adelante va aumentando la cuantía del impuesto, hasta llegar al 45 por 100, cuando la ganancia obtenida sea de cinco millones.

Una parte de lo recaudado, la mayor se a para el Tesoro público, y otra parte más reducida, para los Ayuntamientos, á finde que estos atiendan con más holgura a los gastos comunes, sobre todos los de Beneficencia.

Se establecen derechos de entrada en las salas de juego, que podrán ser de 0.25 francos por día y de 10 francos al mes.

Para Carnaval

Se venden:

10.000 kilos de confetti.
500.000 serpentina de la acreditada casa de Tolosa, Laborda y Labayen á los siguientes precios:

Confetti:

En sacos de 25 ks. á 0.80 ptas. kilo.
Al detall. á 0.85 . . .
Envasado en car-
tuchos. á 0.90 . . .

Serpentinas:

En cajas de 3.000. á 0.015 millar.
Al detall. á 11.00 . . .
Paquetes de 25. á 0.20 uno.
Depositario en esta plaza, Fernando,
Romeru, Guadiana, 23. Almería.

Realización

Por tener que reducir el local, se realizan al precio de fabrica, muchas de las existencias de la Perfumería Inglesa

Funciones para esta noche

Variada.—Orden del espectáculo.—1.ª Sección á las 8. «La Banda de Trompetas».—2.ª Sección á las 9.15. «Bohemios». 3.ª Sección, dobla, á las 11.30. «La Moza de Muñas».

Tiempo.—GRAN CINEMATÓGRAFO GAUMONT.—Tres secciones á las 8, 9 y 10 de la noche, para hoy Sábado 14 con 8 estrenos, y para mañana ómingo gran función de tarde con rebaja de precios.

En la tipografía de LA INFORMACION se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos

en uno ó varios colores

EL MEJOR DESAYUNO ES EL

CHOCOLATE AMALIER LUNA CLASE SUPERIOR CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR EXIGID LA MARCA LUNA

Sindicato Nacional de maquinaria Agrícola

Tráctores de todas clases.—Empacadoras de Paja

Pisadoras y Prensas para Uva

Bombas para trasiegos de Vinos

Desgranadoras de Maíz desde 12 pesetas

Molinos á Gas, vapor, Electricos, Gasolín y Esenciales.

NORIAS LAS MÁS SENCILLAS Y ECONÓMICAS



Pidan Catálogos y Presupuestos á su Depositario en esta región,

Antonio Marquez Flores. Conde Ofalia n.º 24—Almería

Servicio telegrafico y telefónico

De política

Consejo de Ministros

El ministro de la Gobernación Sr. Barroso, ha manifestado á los periodistas, que se dedicó gran parte del Consejo celebrado anoche á cambiar impresiones sobre el estado de los debates de ambas Cámaras.

También prestaron los ministros preferente atención á la cuestión del cierre de «cines», en vista de las numerosas reclamaciones recibidas de varias provincias, contra las órdenes de clausura, dictadas por los Gobernadores civiles.

Méndez Alarís informante

La Comisión parlamentaria del Senado, que entiende en el proyecto de Ley que crea la Dirección general de Seguridad, se reunirá esta tarde en la alta Cámara, para oír el informe del señor Méndez Alarís acerca de dicho proyecto.

Lo de «El Duende de la Colegiata»

—El Gobierno interviene

El Presidente del Consejo de Ministros ha telegrafado al Gobernador interino de Murcia, pidiéndole informes de lo ocurrido con motivo del viaje de «El Duende de la Colegiata».

El Conde de Romanones, se manifiesta contrariado por este asunto y dice que será inexorable con los que resulten culpables, á cuyo efecto, hará que se cumplan las leyes sin contemplaciones de ningún género.

El Gobernador propietario de aquella capital, que se encontraba en Madrid, ha salido en el rápido de anoche para posesionarse de su cargo.

El estado de Alba

Continúa en igual situación el Sr. Alba después de la última operación que le ha sido hecha.

Ha pasado la noche última bastante tranquilo, durmiendo gran parte de ella, y hasta la hora presente no acusa su estado síntoma alguno de complicación en la lesión que padece.

Romanones despachando con el Rey

Esta mañana ha despachado el jefe del Gobierno á la hora acostumbrada con S. M., habiendo sometido á la sanción del Rey las leyes de hacienda botadas recientemente en las Cortes.

Manifestaciones de Romanones

El Jefe del Gobierno, ha dicho hoy á los periodistas, que esta tarde asistirá á primera hora á la sesión del Congreso, para contestar á la pregunta del Sr. Zulueta, sobre el caso del soldado que en el Ferrol se negó á arrodillarse durante la misa, y que después marchara al Senado para continuar el debate sobre el presupuesto de Instrucción pública.

Añadió el Conde, que espera que en toda la semana entrante se terminará la labor de la discusión de los presupuestos y término manifestando que se propone pasar el día de mañana fuera de Madrid, para descansar algunas horas de las tareas que le impone el deber de su cargo.

Discusión del Tratado

Por noticias adquiridas de buen origen, puedo asegurar, que no se aplazará en el Senado la discusión del tratado sobre Marruecos.

Los bien informados, tienen la firme creencia, de que tal discusión solo ocupará tres sesiones y es seguro que entre otros senadores intervendrán en el debate los Sres. Labra y Rodríguez San Pedro.

La situación política

En los pasillos del Congreso y en el salón de conferencias se daba hoy por descontado, que antes de fin de año se planteará la crisis ministerial.

Sentada esta premisa, de la que ya nadie duda; la tarea de los políticos se circunscribe por ahora á

dar soluciones probables para el problema.

Entre los liberales de todos los matices parece que la cuestión no ofrece dudas y salvo muy raras discrepancias, casi por unanimidad creen, que continuará Romanones presidiendo los consejos de la corona, porque estiman que llegado el momento del planteamiento de la crisis, se ofrecerá el partido perfectamente unido y disciplinado.

Los conservadores de segunda fila, siguen abrigando alguna esperanza. No así los primates de ese partido, que convencidos de la inoportunidad de un cambio de política, se mantienen encerrados en una prudente reserva, que contrasta con la impaciencia de sus amigos.

Sobre el particular ya dije á «La Información», hace pocos días, las impresiones desapasionadas que tengo por más acertadas; y ratificándome ahora en ellas, os diré que no hay que dudar de que al Conde de Romanones le será ratificada la confianza del Rey.

Más noticias de Murcia

Siguen recibiendo noticias de Murcia relacionadas con la visita de «El Duende de la Colegiata» á Totana.

De este último pueblo ha recibido hoy un telegrama el Gobernador de aquella provincia participándole que aun continúa la escitación del vecindario contra el famoso periodista y que estando celebrando sesión el Ayuntamiento, un teniente alcalde se levantó muy airado diciendo que iba á ponerse al frente de la manifestación.

Varios

Huelga

Notifican de Orense, que los obreros ebanistas de aquella capital se han declarado hoy en huelga.

El Gobernador á llamado á su despacho á patronos y obreros para mediar en el asunto.

Manifestación de protesta

En Montilla Córdoba ha tenido hoy lugar una manifestación contra la Empresa de la luz.

Aunque el vecindario protestó erórgicamente de los abusos que la Empresa viene cometiendo no se ha registrado incidente alguno.

Ferrovionario muerto

Noticias telegráficas de Zaragoza dan cuenta de una sensible desgracia ocurrida en la Estación de Ariza.

Un tren avarozó al agente del recorrido Angel Laza matándolo.

La desgracia fué presenciada por varios empleados á quienes le fue imposible evitar el accidente.

Cosas de gitanos

Telegrafían de Alcoy, que anoche en ante la representación en un Salón concierto, surgió una riña entre gitanos, los cuales, después de propiarse algunos gurrutazos, echaron mano á las armas de fuego haciendo cuatro disparos.

El público preso de un terror indescriptible precipitóse á la puerta de salida, arrollando á su paso las mesas, sillas y cuantos servicios de café había en el salón.

De la reyerta han resultado dos muertos y un herido de gravedad.

Milagrosamente no ha habido que lamentar otras desgracias que las producidas por la riña.

Explosión de una caldera

Dicen de Bilbao que en el pueblo de Amoravista hizo explosión la caldera de una máquina instalada de una pañadería, hundiéndose un techo y ocasionando un muerto y tres heridos.

Los cines no se abren

Telegrafían de Sevilla que acaba de celebrarse la Junta de expectáculos públicos bajo la presidencia del Gobernador civil, habiendo acordado denegar después de una acalorada discusión la rea-

apertura de los cines y teatros que han sido clausurados estos últimos días, por no encontrarse dentro de las condiciones que marca la Ley.

Por un torero

El Ayuntamiento de Jerez de la Frontera ha acordado en la sesión celebrada ayer, costear los gastos que ocasione el entierro del torero conocido por el Jerezano, cuyo cadáver llegará á España dentro de la próxima semana, procedente de Méjico.

Melilla

Juegos florales

Por el cable de Méjico se han recibido noticias de haberse celebrado anoche en aquella plaza los anunciados juegos florales.

El acto resultó brillantísimo y el distinguido numeroso público que ocupaba todas las localidades tributó una calurosa ovación al mantenedor de la fiesta señor García Otermin, Auditor de Guerra, por su hermoso y elocuente discurso.

Repatriación de tropas

Dentro de muy breves días, se dictarán órdenes por el ministerio de la guerra, para repatriar algunas fuerzas de las que actualmente guarnecen y prestan sus servicios en Melilla.

Extranjero

No hay contestación

Despachos de París refieren que un diputado socialista, ha preguntado hoy en la Cámara sobre la situación en que se encuentra el tratado franco-ruso.

Mr. Poincaré le contestó en nombre del Gobierno de la República, diciéndole que no podía satisfacer la curiosidad del diputado.

Un puerto para Servia

De Roma han tenido noticias en esta Corte de que el Gobierno Italiano ha propuesto á los Embajadores que asisten á las Conferencias de la paz en Londres, que se discuta la concesión á Servia de un puerto en el mar Adriático. Los conferenciantes han ofrecido proponerle así á la Asamblea.

Inglaterra agasaja á Grecia

Ampliando las noticias que ayer telegrafié sobre la llegada á Londres de los plenipotenciarios de los Estados bálticos, os diré que según nuevas informaciones, el representante de Grecia fué objeto de una entusiasta ovación en las calles de aquella capital.

El ministro de Negocios extranjeros inglés le hizo una visita de cortesía.

Controlos maestros antimilitaristas

En la Cámara de los Diputados de la vecina República Francesa, ha pronunciado hoy Mr. Poincaré

un violento discurso en el cual declara que el Gobierno no consentirá las manifestaciones que tratan de llevar á efecto en París los maestros antimilitaristas agregando, que dependerá de cualquier ataque dirigido á la actual enseñanza primaria.

El voto de confianza al Gobierno ha sido aprobado por 331 contra 12.

Gran rebaja de precios

en tintorería y quita-manchas

— EL AGUILA REAL —

Unicos talleres electro químicos en España, premiados en Granada en 1876 y en Almería en la exposición de 1911, con medalla de Oro :

La casa más acreditada y antigua de esta plaza, calle de Ricardos n.º 2

Se tintan y se limpian trajes, paños, capas, levitas, chaquet, abrigos de señora y de caballero, balandrines, dуетas, manteos, sotanas, etc. etc., sin descoser ni variar su forma.

Pañolería de todas clases, trajes de seda, tapicería, cortinas y alfombras en colores permanentes y de novedad.

Especialidad en nuestros negros y coloridos inimitables, garantizando no destiñen.

Se tintan lutos en plazos muy breves. No dejar de visitar esta casa, que es la que ofrece mayor perfección en sus trabajos.

jos, siendo los precios los más baratos, casi de balde.

(frente á la Iglesia de San Pedro)
Calle de Ricardos número 2, frente á la Iglesia de San Pedro

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

Ex-ayudante del Dr. Albitos
Oculista Municipal.—20 años de experiencia
Consulta diaria de 8 á 1 y de 2 á 4.
Gratis de 4 á 5
ARMANDO VICO. Núm. 1

JOSE GIL

CALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

En breve aparecerá PERCHELERAS

libro de cuentos cada u es.
o igual del novel literato almeriense
José Téllez Moreno

Los que padecéis arenillas, reuma, mal de piedra, cólicos nefríticos, ciática, reuralgias, y gota, ó sean los artríticos en general, es por que queréis. Tomad un frasco de Piperazina Dr. Grau y os convenceis.



LA SEÑORA

D.ª MARÍA LADRON DE GUEVARRA RODRIGUEZ

Ha fallecido á las siete de la mañana de hoy, á los 46 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Bernardo Cazorla Rodriguez, sus hijos D. Bernardo, D.ª Carmen (ausente), D. Pablo, D. José, D.ª Araceli y D.ª Candelaria, hijo político D. Domingo Nuñez Ruiz; sus hermanos D.ª Carmen, D. Pablo, D. Francisco y D. Agustín (ausente), hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de mañana, á las 10 de la misma, desde la casa mortuoria, Lepanto núm. 9, al cementerio de San José, por lo que recibirán favor.

El duelo se despide en la Puerta de Belén. No se reparten esquelas.

Funeraria La Nueva, Granada 50.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ—

servicio fijo y rápido

con salidas cada veintidos días,

El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos

BARCELONA

saldrá del puerto de Almería el día 20 de Diciembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase.

AVISOS IMPORTANTES — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla
Puerta de Purchena, 4.—Almería.

COMPANÍA TRASATLANTICA

—Vapores Correos Españoles—

Viajes rápidos para

Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto Rico, Puerto Plata, Puerto Limón, etc.

“Antonio Lopez”

Los pasajeros de este vapor, saldrán de Almería el día 10 de Diciembre.

Para Montevideo y Buenos Aires, el gran trasatlántico

“LEÓN XIII”

Los pasajeros para este vapor, saldrán de Almería el 31 de Diciembre.

Se admiten desde Almería cargas y pasajes en primera, segunda y tercera preferente, pidiendo las cobidas con bastante anticipación.

Servicio para todos los puertos del mundo.—Seguros de incendios marítimos.

Para conocimiento del público se avisa que los vapores correos de esta Compañía, tienen sus salidas oficiales de Buenos Aires para Almería el día primero de cada mes.

GRANDES ALMACENES

El Aguila

LOS MAS EXTENDIDOS É IMPORTANTES DE ESPAÑA

Articulos confeccionados para Caballeros, Señoras y niños.

7, Paseo del Príncipe, 7. Teléono núm. 105.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas confeccionadas para caballero

Trajes de frater. . . de 17 50 á 70 ptes.
 Abrigos de todos clases. . de 25 á 125 »
 Pellizas . . . de 10 á 90 »
 Impermeables . . de 34 á 100 »
 Pantalones de todas clases . . de 8 á 25 »

Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc., etc.

Sección de Ropas confeccionadas para señora

Trajes de lana cheviot forma sastre . . de 25 á 90 ptes.
 Abrigos forma novedad de 22 50 á 80 »
 Abrigos de astrakán, seda, seaking . . de 80 á 220 »
 Buzos franela, seda ó terciopelo . . de 4'50 á 35 »
 R-fajes algodón ó seda. de 4'50 á 20 »

Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos fantasías, etc. etc.

Sección de Ropas Confeccionadas para niño.

Trajes marinera y formas novedad . . . de 5 á 31 ptes.
 Trajes de americana . . de 14 á 40 »
 Abrigos de todas clases . de 14 á 42 »
 Chaquetones y capotes . de 13 á 38 »

Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes de pana, cuellos, etc. etc.

Sección de Ropas confeccionadas para niña

Trajes forma sastre . . de 14 á 50 ptes.
 Vestidos lana . . de 11 á 40 »
 Abrigos tímos moielos . de 15 á 60 »
 Abrigos astrakán . . de 24 á 42 »

Delantales, bufandas, trajes dril, vestidos de terciopelo etc., etc.

Sección de Peletería

Abrigos de loutre, du Nord . . . de 280 á 490 ptes.
 Echarpes de loutre, trupe, visión reversid, etc. de 13 á 140 »
 Merguitos de loutre, trupe visión reversid, etc. de 32 á 70 »
 Corbatas de loutre, trupe, visión, reversid, etc. de 7 á 50 »
 Corbatas y echarpes estilo astrakán . . de 5 á 28 »

Sección de Camisería

Camisas blancas ó color varias formas . . de 3'50 á 8 ptes.
 Camisas de franela . . de 4 á 12 »
 Calcenillos de hilo, algodón y franela . . de 3 á 6 »
 Pañuelos de hilo, seda y algodón . . de 0'20 á 4 »
 Tirantes de todas clases. de 1 á 7 »
 Pijamas, ligas, fajas, gemelos, indispensables, botonaduras, etc., etc.

Sección de Genero de Punto

Trajes interiores afe-pados extra . . de 6'50 á 8 ptes.
 Trajes punto inglés, algodón ó lana . . de 5'25 á 13'50 »
 Calcetines de algodón, lana ó seda . . de 0'50 á 6 »
 Jerseys para sport . de 3'50 á 16 »
 Medias para señora . de 0'50 á 6 »
 Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, petos, etc., etc.

Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nudos, etc., etc. . . de 0'40 á 7 ptes.
 Tipo especial de rudo ú-tima novedad . . de 0'75 »
 Bastones gran novedad de maderas y puños . de 1 á 40 »
 Paraguas para caballero . de 3 á 50 »
 Paraguas para señora, modelo novedad . . de 3 á 35 »
 Sombrillas

Sección de Zapatería

Boregrú y Peñac regres de 10'50 á 25 ptes.
 Boregrú y Peñac otros de 10'50 á 22'50 »
 Polaco y zapato negro para señora . . de 10'75 á 22'50 »
 Boregrú y corfortables Sñora y Caballero. de 2'75 á 8'50 »
 Zapatos y Poliquitas negro y color para niño . . de 6 á 12 »
 Zapatillas, calzado para Foot-ball y Spor, Cremas, Piernitos calzado de goma, etc.

Sección de Sombrereria

Sombrero hongo . . de 6 á 12'50 ptes.
 Sombrero flexible . de 4'25 á 15 »
 Sombrero para niño . de 5 á 7 »
 Sombrero para niña . de 5 á 7 »
 Sombrero de copa . á 15 »
 Gorras para caballero y niño, de todas clases y modelos. de 2'50 á 5 »
 Gorras marinero, sombreros sport, sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas etc., etc.

Sección de Guantería

Guantes de cabritilla para señoras, en negro y colores de 3 botones . . de 2 á 2'50 ptes.
 Guantes para caballero color inglés y Javán colores y negros . de 3 á 4 »
 Guantes reclamo, gamuza natural para caballero y señoras . de 2'50 á 4 »
 Guantes imitación suecia . de 1'50 á 2 »
 Guantes de hilo, seda y lana para caballero, señora y niños. . .

Sección de Artículos de Viaje

Sacos de mano forma Ci-tty-bag . . de 5 á 27 ptes.
 Sacos de viaje forma Gaston . . de 40 á 120 »
 Mandos, Vieneses y de casurote . . de 55 á 105 »
 Cajas inglesas . . de 15 á 55 »
 Sacos de lana para ropa sucia á 7'50 »
 Porta-mantas, mantas, perchas estuches para cuellos, Neceseres de viaje, Leggins, bastones, mochilas, bandas spor, sacos tambú, cestas meriendas, etc., etc.

Exposición general de artículos de la temporada

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general.

VENTAS AL CONTADO